

Сельскохозяйственное обозрение

Истоки молочных рек

Можно много говорить об изобилии кормов для крупного рогатого скота, о привольных выпасах, но только этим дело не исчерпывается. Нужна нормальная, полнокровная зимовка, чтобы и стадо приумножилось, и надои выросли, и племенная работа дала отдачу.

У нас, в Люберецком районе, стоящем рядом с Москвой, резко ограни-

чены естественные выпасы, скот почти круглый год находится на стойловом содержании, и это требует от животноводов поиска принципиально новых подходов. Когда речь зашла о подготовке крупного рогатого скота к зимовке, редакция прибегла к помощи главного специалиста по животноводству райсельхозуправления Николая Семеновича АГАФОНОВА.

- В нынешнюю зимовку, - рассказывает он, - у нас войдет 5260 животных. Среди них 2020 коров и 3240 голов молодняка. В самом лучшем положении, безусловно, агропредприятие "Косино". Все его стадо отлично разместились на новой ферме в Марусино, хорошо оснащенной, высокомеханизированной, с сохранившимися кадрами. Коровы, здесь у буренок все есть.

А вот на агропредприятие "Нива" в нынешнем году придет из Германии пополнение в 80 коров - для ремонта местного стада. Это своеобразный подарок одной из фирм, занимающихся племенной работой. К прибытию "гостей" будет капитально реконструирован коровник хозяйства.

К 15 сентября завершится важный этап работ в ОПХ "Коренево". Здесь на скотном дворе бригада специалистов из Киевской области полностью реконструирует стойла и перестелет полы. Существенно улучшается подача кормов, водоснабжение и навозоудаление.

Зато животноводов из колхоза имени Ленина похвалиться нечем. Сохранность их дойного стада в Беспятове на низком уровне. У коров участились воспалительные болезни суставов, много скота идет под нож. В Тураево же фермы опустели - там осталось всего голов 35. Ремонтом стада никто не занимается. Родильное отделение не строится, телята содержатся вместе с коровами. Подобного нет ни в одном хозяйстве.

Критику ленинцы воспринимают болезненно: всему виной, считают они, отсутствие денег. Прошлогодний опыт их, похоже, ничему не научил. Тогда животноводческие помещения отапли-

вались плохо, замерзали поилки и водопровод, не работало навозоудаление. Неделями не могли пустить воду, скот поили вручную. И сейчас помещение к зимовке не готовят, коровы, наверное, не дождутся ни ремонта, ни отопления.

Вступая в зиму, в ГПЗ "Петровское" почти на треть обновляют поголовье. В коровниках ремонтируют полы, завершают перекрытие кровли. Однако здесь есть к чему еще приложить руки: нуждаются в ремонте система навозоудаления и часть доильного оборудования. Впрочем, время у петровцев пока не потеряно, опыта им не занимать.

Кстати, есть у люберецких жи-

вотноводов позиция, не вызывающая в этом году тревоги. Речь идет о кормах. По самым скромным подсчетам, затруднений с ними во время зимовки скота быть не должно. Разве что предстоит подкупить комбикормов.

А теперь о кадрах. С ними в районе не так хорошо, как хотелось бы: текучка превышает 10 процентов. В основном не хватает квалифицированных специалистов. А все из-за зарплаты, которая невелика и к тому же выплачивается нерегулярно. Нет скотников и доярок. Да и можно ли на что-то рассчитывать, если большинство скотников - женщины? А с механизацией процессов в животноводстве у нас

традиционно не густо.

Последнее время в хозяйствах хорошо работали холодильные установки, молоко шло первым сортом, с повышенной жирностью. Необходимо отметить, что в районе неизменно растет самостоятельная реализация молока, минуя молокозавод. И действительно, стоит ли иметь дело с таким посредником, который усиленно сбивает цену на продукцию, а в торговлю фасованный товар поставляет дороже? Поэтому многие хозяйства предпочитают вывозить молоко в цистернах, а в ГПЗ "Петровское" даже освоили его расфасовку в полиэтиленовые пакеты.

Сейчас, в конце августа, суточные надои по нашему району составляют около 10 литров. В октябре, когда скот перейдет на зимние корма, надои возрастут. Однако кое-кто и нынче добивается повышенных показателей: в "Косино" коровы ежесуточно дают по 13,3 литра, а в "Петровском" - около 13 литров.

Олег БУЗУЛК

К столу люберецкан

Из-под крыши - на прилавок

Бесперебойно дает урожай огромный огород под крышей, действующий в агропредприятии "Косино". Недавно отсюда в торговую сеть Москвы и Люберецкого района отправлена крупная партия овощей, в основном томатов. Вот что рассказывает об этом главный агроном тепличного комбината хозяйства, кандидат сельскохозяйственных наук Лидия Васильевна Кузнецова:

-Общая площадь наших теплиц - 24 гектара. Из них 15 гектаров отданы под выращивание томатов на малообъемном субстрате. Прогрессивная технология потребовала углубленной селекционной работы. После длительных опытов, проб и ошибок мы остановились на томатах голландских гибридов, а по огурцам - на сортах селекции ТСХА - знаменитой Тимирязевской сельхозакадемии.

Мы не ошиблись: плоды красивые, с насыщенной окраской, у них отличный товарный вид. Годятся как для салатов, так и для засолки. В достижении нами высоких урожаев немалую роль играет используемое нами пчелоопыление растений. Да что тут долго говорить: с квадратного метра площадей мы снимаем 24,5 килограммов огурцов и 15 килограммов томатов. В Подмосковье - это одни из лучших показателей. Но есть у нас такие мастера, для кого эти показатели - норма вчерашнего дня. По 27 килограммов огурцов с квадратного метра теплиц снимает звено Полины Королевой, на неизменно высоком уровне трудится звено по томатам, куда входят Валентина Кочеткова, Галина Губина, Елена Тимоширова.

Съем урожая под крышей продлится до октября. А потом в теплицах начнется подготовка к новому сезону.

Борис МИТИН

Дела спортивные

Чемпион известен

Хорошую подготовку к сезону продемонстрировала команда по женскому мини-футболу "Снежана" из Люберец. В спортивном комплексе АО "Люберецкие ковры" наши девушки, встречаясь с четырьмя командами - соперницами по зоне "Центр" Кубка России-96, переиграли всех и уверенно заняли первое место.

В чемпионате детской футбольной лиги России в 1996 году померялись силами около 170 команд. В финальном поединке за чемпионское звание сошлись юные московские динамовцы и их сверстники из волгоградской "Олимпии".

Выиграли футболисты с берегов Волги. Третье и четвертое места заняли юниоры "Ростсельмаша" и клуба "Самарец". Напомним читателям, болельщикам популярной игры, что юные люберецканы, воспитанники трене-

ра А.Логинова, впервые участвуя в таком турнире, оказались на седьмом месте в своем дивизионе.

Николай ГРАФСКИЙ

Дальше места распределились так: "Спорт-Исток" (Фрязино), "Надежда" (Воскресенск), "Чертаново" и "Спартак - Катюша" (обе - Москва). На турнире была показана высокая результативность - всего забито 99 мячей! Из них 28 приходится на долю "Снежаны". Среди люберецанок - лучший бомбардир соревнований Татьяна Бикейкина с 12 мячами, лучший вратарь Анна Гневышева и лучший игрок Наталья Костыленко.

Люберецканы вышли в следующий круг розыгрыша Кубка России-96. И одновременно завоевали кубок "Спартака", под эгидой которого проходил этот этап соревнований.

Юрий БРАТКОВ
На снимках: фрагменты игры "Снежаны" на турнире.

Фото Олега Грицева



Наши гости

Французы на "Белой Даче"

На исходе минувшей недели широко известное российское предприятие-агрофирму "Белая Дача" посетила официальная делегация Французской республики. Возглавлял ее министр сельского хозяйства, рыболовства и продовольствия Франции Филипп Вассер. Пояснения гостям давал руководитель хозяйства В.А.Семенов.

Их, в частности, поразили площади дешевого "огорода" под стеклом - 60 гектаров. А заинтересовало выращивание экологически чистой овощной продукции по самым прогрессивным технологиям, включая направленную капельную подкормку. Высоко оценили французские специалисты и конструкцию новой энергосберегающей теплицы, и подготовку фасованных салатов для ресторанов "Макдоналдса".

Сопровождали гостей заместитель председателя правительства России А.Х.Заверюха, министр сельского хозяйства и продовольствия РФ В.Н.Хлыстун и его коллеги по Московской области Ю.В.Королев. Гости поблагодарили за теплый прием главу администрации Люберецкого района Ю.А.Козлова, его заместителя, начальника районного управления сельского хозяйства А.В.Гордеева, главу администрации поселка Котельники С.С.Белякова

Николай ПРОХОРОВ

Происшествия

Звонок - поджигатель

Как ни странно, однако пожар в одной из квартир дома №28, что в микрорайоне Томлинской птицефабрики, произошел от звонка. Оголенным проводом в прихожей хозяева не придали значения. И вот кто-то позвонил в их отсутствие. И... прихожая выгорела. Погибла

часть имущества. Испорчены копящие комнаты. Хорошо еще, что вовремя появились пожарные. Учат нас следить за состоянием электропроводки, но, видно, плохо усваивается эта наука. И приходится пожинать такие вот плоды.

Виктор АРДАТОВ

